

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Madrid.—Viernes 7 de Abril de 1905.

Cinco ediciones diarias.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestre.
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. 50 cts. 30 ejemplar.
Relación y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVI.—NÚM. 17.224

ALMACENES DE SANTA CRUZ

Esta importante casa, primera en su clase, pone en conocimiento de su numerosa clientela haber recibido un completo surtido de novedades para la presente estación, tanto en confecciones modernas de París, como en LAINERIA y SEDERÍA para trajes.

1, Plaza de Santa Cruz, y Eolsa, 16.

Muebles de ocasión? Plaza del Angel, 6.

PROBAP EL ANISETE MARIE BRIZARD

DESDE BERLÍN

MAS DE MARRUECOS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Nada tengo que agregar a lo manifestado en mi último discurso. Esas son mis felicitaciones, por ahora...

El conde de Bulow se limitó a enviar a decir esto a Marcello Hutin, que acompañó de otros periodistas y corresponsales, se dirigió al cancelier, en solicitud de manifestaciones más precisas respecto al ascendido asunto de Marruecos, considera el cancelier con lo dicho y dicho hay bastante. Sin embargo, bueno es recordar la famosa teoría sentada por el conde de Bulow, al afirmar que en las cuestiones internacionales, las circunstancias son las que hacen cambiar de dirección las corrientes diplomáticas.

Por ahora, no hay que decir que en el mes de abril del pasado año el Gobierno alemán no creyó deber incurrirse en el ariego concertado por Francia e Inglaterra y por Francia y España, a propósito de Marruecos, ahora se considera en el caso de hacer una pequeña demostración, porque las circunstancias han cambiado, y quiere decir también que no debemos darnos por satisfechos con la seguridad que da Alemania en el Norte de África, porque el día de mañana las circunstancias pueden cambiar y creerse Alemania en la obligación de pedir algo más que el régimen de guerra abierta, que ahora solicita.

Esta teoría de las circunstancias, que preconiza el cancelier del Imperio, es hermana gemela de aquella del clásico hidalgito, que decía que los hombres se diferenciaban de los ríos, en que podían volverse atrás...

El hecho es que la Prensa pangermanista estaba loca de alegría, cuando la noticia de la demostración naval proyectada por Inglaterra y Francia, de acuerdo, ha venido a apagar un tanto los fuegos belicosos.

No falta quien crea prudentemente que se ha querido ir demasiado lejos, y los espíritus pacíficos, que en Berlín forman la inmensa mayoría de la población, no ven con buenos ojos estas aventuras peligrosas. Se ha podido conseguir de Francia todo lo que se solicitaba, sin golpes teatrales ni efectos escenográficos, con una negociación amistosa y pacífica, que hubiera evitado el paso de guerra que han dado como inevitables por un resaca de Inglaterra y Francia, paso que quizá las una en el porvenir más de lo que hoy se cree.

Me limito a recoger estas impresiones y a hacerme eco de una opinión que importa mucho a España.

Si la amistad de Francia e Inglaterra, frente de Alemania—dicen—se consolida firmemente como pacto, y la acción de ambas Potencias unidas va a ser decididamente eficaz en Marruecos, que dejarán a España sus amables vecinos los franceses y sus infatigables descubridores los ingleses.

España, abandonada y sola, sin concertos ni alianzas, sin política internacional, sin diplomacia, sin Hacienda, sin barcos, sin nada, en fin, que la ponga en condiciones de ser respetada, ¿qué papel va a jugar en la representación de esta futura trágica comedia del reparto de Marruecos?

Y en este Nación de hombres, donde hay energía para todo, donde se mira cara a cara el porvenir, cuando de España se habla muestranse asombrados de que en ella no surja un entendimiento vigoroso, una poderosa voluntad que ponga un poco de orden en nuestra desventurada patria, que vele por nuestros futuros intereses.

No saben que cuando llevamos un par de años muy ocupados en ver cómo se arregla eso de las jefaturas de los partidos liberal y conservador.

José Juan Gadenas.

FRANCIA E INGLATERRA

EDUARDO VII EN FRANCIA

Londres 7.

A las diez y cuarto de la mañana salió de Buckingham Palace el Rey Eduardo, dirigiéndose a la estación de la Victoria.

Durante todo el trayecto fue aclamado por la multitud que se agolpaba en las calles.

El tren real salió a las diez y cuarenta, marchando en él, y acompañado al ilustre viajero, Salisbury, dos caballeros, un médico y el secretario particular de la Reina.

El tren real llegó a Douvres a las doce y veinte, donde también una multitud enorme saludó al Rey.

Embarcóse Eduardo VII inmediatamente en el vapor Lucan.

Según noticias recibidas aquí, la travesía del Canal ha sido penosa por estar el mar agitado.

El vapor que conducía al Rey de Inglaterra y acompañantes llegó a Calais a las una y cuarenta.

En el muelle se encontraban las autoridades, que ofrecieron al Monarca un lunch.

Fofo después púsose en marcha el tren regio.

Maeztu

A esperar al Rey.

París 7.

Monsieur Loubet, acompañado solamente del secretario militar de la Presidencia, general Dubois, y del embajador de Inglaterra, ha salido de la estación del Norte, en tren especial, a las cinco y veinte.

El tren llegó a Pierrefitte diez y ocho minutos después, esperando M. Loubet al tren en que venía Eduardo VII y que llegó a las cinco y treinta y cinco.

La entrevista.

El tren que conducía al Monarca inglés se detuvo sólo los momentos necesarios para que subiese a él M. Loubet.

El Rey Eduardo esperaba al Presidente de la República junto a la portezuela del coche salón.

lades y altos personajes de la administración del ferrocarril.

Un concul de agentes contenía a la gente que se agolpaba a honesta distancia.

Cuando llegó el tren, el Rey Eduardo se encontraba en pie junto a la portezuela.

Tendió la mano al Presidente de la República, ayudándole a subir al coche.

M. Loubet preguntó al Rey si había sido buena la travesía del Canal.

Penetró en el interior M. Loubet y a través de los cristales pudo verse que ambos ilustres personajes tomaban asiento en dos sillones.

El perro favorito del Rey Eduardo, Jack, se puso a saltar de las rodillas de su amo a las de M. Loubet.

Cuando el tren arrancó Jack iba sobre las rodillas de Loubet.

Alamaciones.

Al partir el tren la multitud que se agolpaba en las inmediaciones prorumpió en aclamaciones de simpatía, sonando entusiasta los gritos de «Viva la República» y «Viva Eduardo VII».

En la estación de Lyon.

Desde las seis de la tarde la estación de Lyon estaba guardada por fuerzas de la policía y agentes de seguridad, a fin de evitar la aglomeración de curiosos alrededor del tren regio.

Este llegó a las seis y cuarenta.

Como el viaje no tiene carácter oficial, no se permitió el acceso al andén a nadie.

Cuando llegó el tren real se desahogó el coche en que viajaba Eduardo VII, trasladándose al vagón de Marsella.

Para dejar el paso franco a los viajeros del rápido, se formó un cordón de agentes, que también aislaron al coche regio.

Como el Rey Eduardo viajaba incognito, la estación no estaba engalanada ni en ella había autoridades ni personas oficiales.

El rápido partió a las siete y diez.

Despidiendo al Rey.

Aparte de los viajeros y de los periodistas, en los alrededores de la estación y en el interior había pocas personas.

M. Loubet permaneció en el coche, hablando con el Rey, hasta momentos antes de partir el tren.

La despedida entre Eduardo VII y el Presidente de la República fué muy afectuosa, estrechándose las manos ambos personajes.

No ha ocurrido incidente alguno.

Todo el trayecto en que han viajado juntos Eduardo VII y M. Loubet han permanecido solos en el coche.

El tren que conduce a Marsella al Rey, partió a las siete y veinte, siendo despedido por las aclamaciones de «viva el Rey».

M. Loubet regresó al Eliseo en coche cerrado.

Algunos detalles.

Al paso del tren regio por algunas estaciones del ferrocarril de contorno entre Pierrefitte y la estación de P. L. M., numerosos curiosos desde detrás de la empalizada han dado vivas al Rey y a Inglaterra.

Al despidirse en la estación de Lyon, el Rey dijo a M. Loubet:

«He sido personalmente dichoso de haber visto a M. Loubet, y es un orgullo que presentéis mis respetos a la Reina».

Al ponerse en marcha el tren, el Rey, desde la portezuela, saludaba a los espectadores, los cuales permanecían descubiertos en el andén.

Momentos antes había llegado a la estación el expreso de Italia, y en el venís el duque Connaught.

Este subió al vagón donde estaba su augusto hermano, permaneciendo en él algunos minutos.

Blasco.

burana. Y en esta desolación, sin cafés, si círculos animados, sin lugares frecuentado cada inglés se encierra en su casa por las noches, para consagrarse solitariamente al whisky o paga a precio de oro en los teatros—a diez chelines y medio la butaca—el placer dudoso de ver actrices guapas, vestidos ricos y fastuosas decoraciones, cuyo dolorosa la presencia de los ladillos negro entre los cuales vive de ordinario.

El Consejo de Londres ha resultado favorable cuantas medidas tiendan a animar la ciudad, a unificarla, a dotarla de un sistema nervioso. Hasta ahora los lores se oponían intransigentemente a esos intentos. Querían acaparar monopolizar con sus carruajes la ventaja monopólica de moverse más rápidamente que los restantes ciudadanos. O tal vez eran accionistas de las Empresas de omnibus. O quizás se proponían que no desmereciese el valor de sus terrenos en el centro de la ciudad. Por lo visto, la tenacidad del Consejo del Condado ha logrado subvertir a su residencia. ¿Duerme con los nubes en una serie de dictaduras. Se asistirá a reprobaciones sangrientas y a inauditos actos de vandalismo.

Varios órganos liberales piden con urgencia la convocatoria de una Asamblea representativa de la Nación que, por sí sola—dicen ellos—tendría autoridad y poder para ahorrar a Rusia la dura prueba de un levantamiento de las masas populares en las clases privilegiadas. Esta creencia de los liberales está justificada por el hecho de que la propaganda antiburocrática no ha dado, hasta ahora, más que un resultado parcial: los intelectuales, colocándose a la cabeza del movimiento popular, se han separado para siempre del Gobierno; pero no ha sido esto bastante para asegurarles la confianza absoluta del pueblo, del cual pensaban que se desentendía. Los actos de violencia a que se ha entregado el populacho de Yalta nos dan una prueba de ello.

Se ve claramente ahora que el movimiento popular es tan peligroso para la burocracia como para los intelectuales; es decir, para los mismos partidarios de la Constitución.

Y si ciertos periódicos liberales expresan la esperanza de que una Asamblea representativa de la Nación, que a un movimiento anárquico, es porque comprenden que el futuro Gobierno constitucional tendrá más probabilidades de salir victorioso de la lucha que se entabla entre las masas incultas de la nación y las clases privilegiadas.

Si, por el contrario, se mantiene el régimen burocrático, los intelectuales de ciertos profesiones liberales y que se han colocado en la oposición se encontrarán entre dos fuegos: no podrán ya reconciliarse con el Gobierno autocrático ni captarse la confianza del pueblo, cuyas masas oscuras se revuelven desde ahora contra ellos.

Un Gobierno constitucional se apoyará, forzadamente, en primer lugar, en los intelectuales que forman hoy la oposición. Tendrá igualmente de su parte al ejército, y así podrá fácilmente dominar a las masas populares.

Todo indica, sin embargo, que en los círculos directores se desconfía demasiado de los liberales para dar curso a sus demandas de reformas.

Esta desconfianza se debe, acaso, al lenguaje excesivamente libre de determinados órganos de la Prensa que, con extraordinaria torpeza, han recordado que Francia, cuando su gran revolución, encontró en el pueblo grandes capitales para rechazar la invasión extranjera y hasta para recobrar la ofensiva.

Los mismos periódicos añaden que Rusia, gobernada, podría de igual modo encontrar hombres parecidos a los grandes capitanes de la revolución francesa.

Los círculos directores están amedrentados por el hecho, ya en adelante indudable, de que el movimiento liberal se dirige contra la autocracia. También sospechan dicho círculo que una Asamblea representativa elegida en un momento de crisis, como el que ahora está pasando Rusia, no se contentaría en los límites de los poderes que se pudiera conferirle por un Gobierno autocrático. El primer acto de una tal asamblea sería emanciparse de toda tutela gubernamental y proclamar su propia inviolabilidad. Realizado esto, no solamente trataría las asambleas de poder a poco con el Gobierno, sino que no dejaría de imponer su voluntad al Trono.

Hablando brevemente: la convocatoria de una Asamblea representativa equivaldría a la abdicación de la autocracia.

La oposición que hace la burocracia a las reformas de las reformas constitucionales, se explica además por el temor a una intervención severa de los actos de diversos ministros.

Es de prever que la Asamblea representativa, cualquiera que sea, volverá a poner sobre el tapete la cuestión, ya desahogada en varias ocasiones por la Prensa, de las responsabilidades por la presente guerra, o, mejor dicho, del desbarajuste general de los servicios públicos.

Hágase lo que se quiera, del lado de los revolucionarios, cada vez parece más difícil detener la marea creciente de la revolución sin recurrir a reformas radicales del régimen existente.

Aun admitiendo que la reunión de una Asamblea constituyente no bastase ya para apaciguar los espíritus, el Gobierno actual, prestándose a ella de buen grado, siempre ganará en este sentido el desahogar a la dimensión de la lucha de los partidos.

Una Asamblea representativa, salida de un pueblo que políticamente no es apto todavía para gobernarse a sí mismo, puede cometer errores y producir en el interior cierta confusión; pero la dimensión estará fuera del caso y no tendrá que correr peligro alguno. Por lo demás, es completamente cierto que la nación rusa no está preparada todavía para ser dotada de un régimen constitucional. El hecho mismo de que en lo más florido de la nación pide la Constitución en voz alta, no es bastante elocuente.

La Rusia ha llegado a publicar un esquema de los futuros colegios electorales. Según su plan, la futura Cámara rusa comprenderá más de 800 diputados, sin contar los miembros de los territorios de la frontera. El elemento ruso tendrá naturalmente, en el seno del Parlamento, una preponderancia abrumadora sobre las otras nacionalidades (polacos, alemanes, indígenas del Cáucaso, etc.).

Un colega ruso (del partido liberal) acaba de decirme:

«Es preciso ser ciego para oponerse a la convocatoria de una Asamblea representativa. Por mala que sea, siempre será preferible al régimen autocrático que nos ha conducido a la guerra y al desorden interior. Ningún Parlamento podría gobernarnos tan mal como lo estamos por una burocracia responsable e ignorante».

Estas palabras del periodista ruso han despertado en mí el recuerdo de una respuesta afortunada de un italiano ex ministro del Interior de Estado italiano ex ministro del Interior, que en París, uno de los colegas del Cuerpo diplomático, representante del Estado autocrático, dijo a Cavour que la Cámara piemontesa era bien mala».

Cavour respondió:

«La peor de las Cámaras es preferible siempre a la mejor de las anticámaras».

J. Perasio.

GRAN MUNDO

El embajador de Austria-Hungría y la condesa de Welsersheimb obsequiaron anoche con una espléndida comida a algunas personas de la alta sociedad.

Figuraban entre los comensales el duque de Vistahermosa y su hijo Asunción, duque de S. Sebastián, y su hijo, el representante de Portugal y la condesa de Tovar, condesa de Sierakowski (padre e hijo), Barón de Humbach, conde de la Embajada de Alemania.

El profesor de violoncello Sr. Niederberger y el distinguido secretario de la Embajada de Austria, barón de Seifler.

Por la noche acudieron al nuncio de Su Santidad, monsignor Rinaudini y monsignor Sibilla y Crozi.

El embajador de Alemania y Mme. de Radowicz, duquesa de Sotomayor y una de sus hijas, conde y condesa de Guendulain.

Condesa de Benomar y viuda del mismo título.

Baronesa de Senden y algunas personas más.

El profesor Niederberger tocó el violoncello con suma arte, siendo muy felicitado por la selecta asistencia, que le aplaudió con entusiasmo.

La reunión, que tenía carácter íntimo, resultó muy agradable, y los condes de Welsersheimb, ayudados por el barón de Seifler, hicieron los honores con suma amabilidad.

Se ensayó en el teatro Lara una comedia en dos actos, escrita por dos jóvenes autores que gozan de simpatías simitimeras en la alta sociedad.

La obra, que se estrenará a fines de este mes, tiene muchas probabilidades de alcanzar un gran éxito, dada la fama de ingenio y gracia de los que la han firmado.

Con un notable prólogo de don Emilia Parzo Bazán, se acaba de ponerse a la venta un interesante libro de D. Juan Neira Canales, titulado *Montaña de Oranso*.

La duquesa de Nájera recibirá el domingo por última vez en esta temporada.

También abrirá los elegantes salones de su hotel la condesa de Vidana, el domingo, para recibir sus amistades que vayan a felicitarla con motivo de su santo.

Madriazy.

EL HAMBRE EN BOA

CÓMO SE REMEDIÓ

Fué el año cuarto del pasado siglo terrible para España. «Garcasías, epidemias, terremotos y después la guerra, fueron en aquel año memorable nuestro repartimiento de trabajos. Bien venidos si hubiesen sido solamente de mano divina, sin que los agravase la mano de los hombres».

Así se expresa en sus Memorias el famoso Príncipe de la Paz, uno de los hombres que, aparte del origen de su encumbramiento (y que se argumenta no haber sido desdichado, sino el resultado de la combinación de los que le han criticado después), uno de los hombres, ropito, que han prestado a la nación mayores servicios y han ocupado su puesto con mayores merecimientos, no obstante el juicio desfavorable que de él hace la historia, escrita por sus enemigos.

Porque, en efecto, aparte de las causas naturales de la carestía, los aumentos del trigo, para desahuciar a éste, intrigaron trabajadores—cosa entonces más fácil que en los presentes tiempos—con objeto de hacer la situación más angustiosa.

Peró él no se arredró; antes bien, haciendo frente al conflicto, con una energía y una inteligencia que para sí quisieran hoy muchos que se llaman hombres de Estado, logró dominar, con la gloria además que merece, sino solamente de prudencia, contra los que querían fomentar situación tan angustiosa.

Oigámonse hablar de la situación y de sus remedios.

«Se hallaba el reino—dice—trabado por la carestía de cereales, triste efecto de la escasez de cosechas de aquel año y de los dos anteriores. La carestía de trigo, no es la misma la distancia; mucho menos la del hambre a las alteraciones y tumultos».

«Promovimos un hambre fué el consejo y el acuerdo de la facción malvada. Este designio atroz anduvo cerca de cumplirse».

Más atrás había ya de las largas medidas que adoptó el Gobierno un año antes para hacer frente a la penuria que amenazaba ser de los decretos antes mencionados se acordó en las Cortes de Castilla, en cuya atribución se hallaba especialmente el cuidado de la anona.

Abiertos nuestros puertos y nuestras ensenadas y bahías por todas partes a los granos extranjeros con entera exención de derechos a su entrada y en su paso para las provincias (1), a mayor abundamiento se decretó antes premios y favores especiales a los que concurriesen al surtido. Se obtuvo además un pase del Gobierno inglés para todas las banderas, de quien quiera que fuesen los navíos, que nos trajesen granos. Y aun así, por no dejar ninguna cosa a la aventura, libros como se hallaron y quedaron a su cargo los individuos para hacer importaciones por su cuenta, formó el Consejo, entre los comerciantes de Madrid, una Empresa nacional y patriótica que importase también granos en cantidad indefinida y formase depósitos a la redonda en todas las provincias, puestas el precio, bajo la inspección del mismo Tribunal, por coste y costas ponderadas y moderada comisión; a juicio del Consejo. A los Ayuntamientos de los pueblos se les facilitó el que hiciesen de esta Empresa sus acopijs, y se les ensancharon los arbitrios y medios de pagarlos. (El porvenir de estas medidas se encuentra extensamente en la circular del Consejo de 28 de Julio de 1804. Puede verse en el Sr. Basada, que algo ha encontrado de útil en esta obra.)

«Pero las tramas de sus enemigos de un lado y los logros por otro, descomponían el equilibrio, llegando hasta hacer desparecer los cargamentos extranjeros, sin que se supiera el paradero de ellos».

Subió el trigo en algunas partes al asombroso precio de 400 reales la fanega.

«La allicion—dice Godoy—fué general; pero los pueblos sabían bien que aquel gran mal no era culpa del Gobierno, sino que el desbarajuste de los negocios, y que el desbarajuste de los negocios, que durante el pontificado de León XIII dejábase ver en el Vaticano solamente en los actos oficiales, es hoy muy asiduo en sus visitas al Papa y a su secretario, apreciándose mucho sus consejos y habilidad diplomática».

También el padre Martín hasta hace pocas meses visitaba con frecuencia al cardenal Merry, no faltando quien supone que muchas disposiciones energicas del Papa y del secretario de Estado, con mucha verosimilitud deben atribuirse al general de los jesuitas, ayudado del decano del Sacro Colegio.

«Es notorio que desde quince años atrás, la Curia general de los jesuitas se ha trasladado a Roma, fijando su residencia en una parte del vasto edificio, Colegio Germanico-Húngaro, dirigido por los padres de la Compañía».

La Curia está compuesta de unos 25 auxiliares, entre asistentes, monitores y secretarios, los cuales con el general se ocupan de la vastísima y complicada dirección de toda la orden.

La supresión no ha hecho desaparecer de Italia a los jesuitas, donde se cuentan cerca de 1.900.

La sola provincia romana posee unos 400, de los cuales la mitad reside en Roma en 12 casas, colegios o residencias.

La provincia de Turin tiene más de 500; Venecia cerca de 370; Nápoles 350, y Sicilia 230.

Estas cifras demuestran de qué fuerza dispone el general de los jesuitas: su milicia está toda a él consagrada con rigurosos votos y ciega obediencia.

L. Montero.

MANIFESTACIÓN DE FUERZA?

LA ESCUADRA ALEMANA

Berlín 7.

Según dicen de Kiel, gran parte de la escuadra alemana que se halla actualmente en Kiel y Wilhelmshaven, marchará en mayo próximo.

Emprenderá un viaje por el Mediterráneo con el pretexto de salir al encuentro de la otra escuadra que regresa de los mares de la China.

Hará escala en Gibraltar, permaneciendo allí cinco días.

Es probable que visite también Tánger, lo que dará lugar a amplios comentarios, pues esto supondría un alarde de fuerzas ante Marruecos.

Gadanas.

POR DECORO PATRIO

SUSPENSIÓN QUE SE IMPONE

Unos han tomado la palabra para hablar del Centenario del Quijote a nombre de la literatura, otros a nombre del arte, los de acá a título de hombres de ciencia, los de allá a pretexto de representar las armas, y hasta los presos han alzado su voz de las cárceles invocando la razón de que Cervantes padeció prisiones y cautiverio.

Hasta ahora, nadie ha pedido ni ha tomado a nombre del sentido común. En su nombre voy a hablar y para pedir que se retrase la fecha conmemorativa, pues más vale un retraso previsor, que un fracaso colosal.

«Pobre Cervantes! Las amarguras que su espíritu va a pasar con motivo del Centenario, serán, si Dios no lo remedia, mil veces mayores que las fatigas que en vida pasara su cuerpo».

Al día siguiente se le ocurre festejar el Centenario tercero de la publicación del Quijote, con batalla de flores, revista militar y telones de Amalio.

Tal programa parece confeccionado con el solo propósito de poner en ridículo a España ante los ojos de los delegados extranjeros, demostrándoles que ni nos entendamos, ni somos capaces de emienda.

El desbarajuste burocrático nos lleva a la hora presente sin crédito para los festejos, y nadie quiere hacer gastos a cuenta, porque todo el mundo sabe que el Estado debe aun la mayor parte de los festejos de la mayoría de edad del Rey, dándose el vergonzoso caso de que se deban a la guarnición 50.000 pesetas que adelantaron los fondos de los Cuerpos, y de que anden por allí comerciantes a quienes se adeuda la perla que se suministrarán.

Ahora, con las Cortes cerradas, sin crédito, con fama de malos pagadores, no hay quien adelante ni un metro de cinta, y es seguro que las fiestas resulten dignas de Villabuitanda de Abajo, con sorpresa no pequeña de quienes vengan desde lejanos países, atraídos por la fama de Cervantes, y por el bombo immoderado que desde hace tiempo se viene dando a los proyectados, festejos.

Como número sensacional, han pensado los señores de la Comisión encargada a tres literatos la tarea de zurrir con relazos del Quijote una obra teatral. En los entreactos oírnos música alegórica de media docena de maestros compositores, y las gentes podrán decir que al fin y a la postre conmemoró España la fecha gloriosa de la publicación del Quijote poniéndolo en solfa, y a Cervantes en ridículo.

Yo creo que para hacer mal las cosas, vale más no hacerlas. Cervantes no puede ser tomado como pretexto para que cuatro caballeros—la eterna Comisión—jueguen a los despropósitos, y ya es hora de que pidamos el aplazamiento de esos ridículos festejos para fecha en que puedan ser organizados seria y decorosamente, pues en ellos está interesado algo superior al amor propio de unos cuantos señores: el decoro nacional, que va a ser puesto en solfa a la misma hora en diciembre.

Lo primero que hace falta es dinero, y por lo tanto, lo que primero hay que hacer es arbitrarlo legalmente, pidiendo a las Cortes el crédito necesario. Con tiempo, puede ser acordado un programa decoroso, serio, sin apoteosis escenográficas, sin números de fiesta rural, sin cursilerías. Y para llevarlo a la práctica quedan nueve meses del año 1905, pues tal centenario será en mayo como en diciembre.

Todo, menos lo que se proyecta. Todo, menos exponernos a que los extranjeros protesten indignados de los ridículos, miserables, cursis e impropios festejos. Todo, menos consentir que además de poner en solfa a Cervantes y al Quijote, pongan en ridículo a España.

En nombre del sentido común, pido que los festejos se aplazasen hasta que puedan ser decorosa y dignamente realizados.

Juan de Aragón.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las Agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada línea pagará 10 céntimos por impreso de timbre. Además la correspondencia y giro deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

COMPLOT CONTRA LA REPUBLICA Prisiones de jefes y oficiales

Paris 7. Según ha relatado el diputado M. Ravier en los círculos políticos, tanto el Comandante de la guarnición de Rochefort, en la que se le comunicaba que un oficial superior iba a salir a las cárceles para un complot contra la República...

Se le comunicó a la fuerza del Eliseo, de los ministros y de las Cámaras, Rouvier y Rabier no dieron importancia a estas cartas; pero los descubrimientos recientes parecen confirmar lo que en aquellas cartas se decía.

Se confirma que el complot descubrió por el registro domiciliario hecho en casa del coronel Marchand, se había organizado en favor del Príncipe Víctor Napoleón.

Los conjurados habían tratado de conseguir para el plan a varios hombres políticos de importancia, entre ellos un ex ministro radical.

Han sido presos hasta ahora un capitán de reemplazo llamado Tamburini, su cuñado Vrinat y los oficiales Buneau y Mayer.

Se habla de nuevas prisiones. La expectación aumenta.

Blasco MINEROS EN HUELGA

Bilbao 6. Ha sido solucionada satisfactoriamente la huelga de los obreros de la Compañía minera de Luchana Mining, reanudándose hoy al trabajo.

DEFONT ROOSEVELT EN PELIGRO

¿Imprudencia o atentado? Comunican de Nueva York que en aquella capital ha producido gran emoción un grave incidente, del cual ha podido ser víctima el presidente Roosevelt.

Añoche salió de la estación de San Luis en un tren especial. Algunos minutos antes de llegar a Fort Scott, en el Estado de Misouri, los agentes de la policía encontraron sobre la vía un cartucho de dinamita.

Gracias a la vigilancia de los empleados de la Compañía la explosión no llegó a producirse.

Muchos suponen que el cartucho debió caer casualmente; pero de todos modos el suceso se ha prestado a grandes comentarios por las graves consecuencias que para la vida del Presidente hubiera podido tener de no haberse descubierto a tiempo.

Blasco. TEATRO ESPAÑOL

BIENHECHOR DE MENDOZA

Sabe el notable actor D. Fernando Díaz de Mendoza una considerable cantidad de arte que yo le tengo y lo sinceramente que reconozco los avances y progresos que el arte dramático español ha debido en estos recientes años a sus nobles afanes e iniciativas.

Este año, ni siquiera ha vuelto a escena El bucle. El último gran drama de García, Barbara, desapareció del cartel de las pocas representaciones, quizás para siempre, y yo no sé si esto le favorecerá al Sr. Díaz de Mendoza como empresario; pero me consta que no aumentará la fama de su buen gusto artístico.

Y hablo así, para que se vea claramente que si alguna vez no ha contado con mi voto el ilustre primer actor del teatro Español, fue esto debido a un desentusiasmo, a un criterio de teatro de mi parte, que no he dejado de reconocer y estimar sus grandes y legítimos prestigios de artista.

Admiro en él muchas bellas cualidades, y la modestia entre otras. De esta modestia acaba de dar nueva prueba eligiendo para su beneficio un papel de galán joven, más brillante que difícil y donde, por lo tanto, no podía haber un ancho campo de actuación para lucir toda su flexibilidad, complejidad y extensión.

Me refiero al papel de Ernesto en El gran galeón, drama del cual ya dije que me parece, después de O locura o sanidad, lo más honroso y poético entre cuanto dio al teatro nuestro insignie Echegaray.

Cierto es que en estos tiempos, algunas actuaciones notoriamente poco reales y lo recitativo del carácter de todos los personajes, aparte del desenlace terrorífico, alean algo la grandiosa producción de Echegaray elegida por el Sr. Díaz de Mendoza para su beneficio. Pero, aun así, la idea fundamental de la obra es tan bella y el asunto tan humano, que no cabe, sin evidente injusticia, desconocer que El gran galeón tiene derecho a ocupar un puesto muy preferente en la dramaturgia española contemporánea.

Así lo entendió una vez más el público que anoche llenaba el teatro Español, obligando al Sr. Echegaray a presentarse muchas veces en escena al final de cada acto para tributar las aclamaciones más entusiastas. Díjeme que se seguía en pie, como un hombre, tales eran el calor y brío que ponían unánimemente los espectadores en sus aplausos.

En cuanto a la interpretación fue bastante acertada, sobrellevando la Ilustre María Guerrero su rol.

La gran actriz hizo verdaderos ruidos de pasión, acentos de ternura como cuando dijo los versos con la elegancia que en ella es costumbre. Llenó, en fin, la escena con su artística figura y su maestría.

Fernando Díaz de Mendoza estuvo muy acertado en su papel, siendo varias veces interrumpido por fuertes aplausos.

La gran actriz hizo verdaderos ruidos de pasión, acentos de ternura como cuando dijo los versos con la elegancia que en ella es costumbre. Llenó, en fin, la escena con su artística figura y su maestría.

toncesca, en el teatro se ha avanzado mucho, y hoy no habrá papeles tan lucidos, pero los hay mucho más difíciles. El Orozco, de Realidad, y el Papel, de La loca de la casa, pueden atestiguarlo.

Además de como actor, triunfó ayer moralmente el Sr. Díaz de Mendoza como profesor de declamación y director de escena.

Por la tarde hicieron ante el público del teatro Español sus ejercicios los alumnos del Conservatorio, y en fragmentos de El vergonzoso en Palacio, María Victoria y La sagrada, una vez más demostraron que su ilustre profesor puede estar enorgullecido del resultado de sus enseñanzas.

Se distinguieron principalmente la señorita Vilhena y el Sr. Vargas, que entrarán, según mis noticias, en la compañía del teatro Español.

Garamanchol. TIRO NACIONAL

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, se verificará un concurso particular en el campo de la Moncloa.

Como premios se disputarán un magnífico chuchillo de monte, regalo del Sr. D. Germán Ortega, y un cubierto de campo, donado por el Sr. D. Eusebio Morallita.

La Unión Española de Explosivos ha ofrecido 500 cartuchos cargados para premios en el concurso general que se realizará en mayo próximo.

La Junta directiva activa los trabajos para que el día 16 del corriente puedan empezar los ejercicios del campeonato de la Representación.

LOS TOROS EN DOMINGO

Cumpliendo los acuerdos de la reunión de anteañoche, la Comisión permanente practica ayer varias gestiones encaminadas al fin que todos se proponen.

Dominando, como en días anteriores, los temperamentos de energía, y ante la actitud del Gobierno, decidió la Comisión celebrar un grandioso mitin, que se verificará el domingo próximo en el Frontón Central.

Personalidades salientes de la política, la literatura, las artes, etc., etc., se pusieron al tanto de la Comisión, dispuestas a prestarle su incondicional apoyo.

Contando con él y con el entusiasmo creciente de la afición, los comisionados pasaron a verse con los dueños del Frontón, y estos lo cedían en las condiciones normales.

Cuando se ultimaban los preparativos para el grandioso acto, la Comisión tuvo noticias de una autenticidad que no podía dudarse de que el ministro de Agricultura al hablar con los ganaderos se puso franca y resueltamente a su lado manifestándoles que, a su juicio, les asistían todos los derechos y que así lo sostendría cuando se tratase el asunto.

En virtud de estas noticias, cuyo origen, repetimos, no era sospechoso, la Comisión, correspondiendo noblemente a esa actitud, decidió aplazar (no abandonar) la idea de mitin a que antes hacíamos referencias.

El Gobierno marcará a la Comisión la conducta que ha de seguir, pues el aplazamiento es solamente un compás de espera, o puramente un acto de cortesía y nada más.

La Comisión ha recibido adhesiones a sus energicos acuerdos de los matadores de toros Conchito, Montes, Bombita Chico, Machaquito y Lagartijo Chico, a los cuales agradece su comportamiento correcto y viril, y espera que todos, sin excepción, imiten su conducta.

Nos consta que un distinguido aficionado madrileño ha recibido de una importante personalidad sevillana el siguiente despacho:

Gran entusiasmo acuerdo ganaderos respecto no venta toros. Entre ganaderos, toreros y aficionados es opinión unánime no se juegan toros en Sevilla si no consiguesse celebracion toros domingo.

Por ahí se llega. Ese es el camino, y adelante.

Según referencias particulares, en Madrid se han recibido telegramas dirigidos al Gobierno, en los que se hace constar que, si por virtud de las resoluciones de los toreros o de los ganaderos no se pudiesen celebrar corridas de toros, los perjuicios para dichas capitales serían grandísimos.

Ayer se habló, asimismo, de que el gobernador de Sevilla había teleografiado su temor de que ocurriese tumultos en aquella población, si no se celebraban corridas de toros.

De Zaragoza hay un telegrama en el que se dice que de llevarse a cabo tal resolución, cerca de doscientos asilados que se sostienen en la plaza, quedarían sin poder comer y sin techo en que cobijarse.

La mayoría de los ganaderos andaluces regresarán esta noche a sus casas.

Al medio día se reunirá a almorzar todos en casa de Lardhy, convidados por sus compañeros de la corte.

TEATRO REAL CONCIERTOS LAMOREUX

Meñana sábado, a las nueve de la noche, y bajo la dirección del maestro Chevillard, dará su primer concierto en el regio coliseo la Orquesta Lamoureux, ejecutando el siguiente programa:

PRIMERA PARTE Obertura de Los maestros cantores, Wagner. «Las estepas del Asia Central», Borodine. «Un aprendiz de brujo», Düras.

SEGUNDA PARTE «Sinfonía heroica», Beethoven. «Nabuccodonosor», Lalo. «Cabalgada de las Valkyrias», Wagner.

NOTAS PROVINCIALES

Lo del agua. El arquitecto provincial encargado del Hospital de San Juan de Dios, ha dirigido una comunicación al presidente de la Diputación, participándole que lo ocurrido hace días con el agua en el beneficio establecido, no ha sido debido a las deficiencias de las tuberías de conducción y distribución y sí a la limpieza del canalillo.

La corrida de Beneficencia. No es cierto, a pesar de haberlo afirmado un periódico, que el Diputado Provincial haya pedido toros a los ganaderos de resaca para celebrar el jueves próximo la corrida de Beneficencia, pues ni está ser el jueves, ni es posible saber cuándo tendrá lugar la fiesta, por no estar siquiera nombrada la Comisión que ha de encargarse de organizarla.

El pan. El Sr. Bernad ha contestado ayer con el contrabista del pan a los establecimientos de Beneficencia, D. Cruz del Campo, para tratar de que la grave situación que el encarecimiento de este artículo produce en las familias que disfrutan de escaso sueldo o ningún jornal, tenga la atenuación posible para los pobres que consumen pan.

La Corporación provincial cuyo sueldo o jornal no excede de 1.500 pesetas.

El Sr. del Campo ha ofrecido al Sr. Bernad fabricar a 44 céntimos el kilo todo el pan que necesitan estos modestos empleados y sus familias, y afecto, se han pedido que se reúnan los datos necesarios para saber la cantidad que consumen y la en que debe aumentarse diariamente la fabricación.

VIAJES REGIOS Entrevista de los dos soberanos.

Roma 7. El Rey Víctor, acompañado de Tittori y Mirabello, ha llegado a Nápoles a las once y cincuenta de la mañana.

Tan pronto como llegó, marchó directamente al Arsenal en coche descubierta.

Durante todo el trayecto fué aclamado por una gran multitud, que permanecía en las calles esperando el paso de su Soberano.

El Rey Víctor Manuel se embarcó inmediatamente en el Hohenzollern, donde le esperaba el Emperador Guillermo y su hijo.

Al encontrarse los dos soberanos, se abrazaron cariñosamente, mientras la banda de música del barco entonaba el himno nacional italiano.

A las doce y media se verificó el almuerzo a bordo del Hohenzollern, asistiendo, además de los soberanos, Tittori, Mirabello, el embajador de Alemania a Italia, general Brusiloff, yudante del Rey Víctor, el mariscal Guelet y Brochetti, y las autoridades napolitanas.

Visitando la población. El Emperador ha desembarcado acompañado del Rey Víctor.

Visitará el acuario y recorrerá la población. El Emperador ha comprado diferentes objetos artísticos.

Por la noche la población ha estado iluminada. Brindis de Víctor Manuel.

Roma 7. En la comida celebrada anoche en el Palacio Real de Nápoles, en honor del Kaiser, Víctor Manuel pronunció en italiano el siguiente brindis:

«Señor: Vuestra presencia, siempre deseada y siempre agradada, nos es más agradable hoy, porque vuestra augusta esposa, la Emperatriz, así como también dos Princesas, hijas vuestras, se encuentran en tierra italiana.

La Reina y el Príncipe heredero dan a la Emperatriz y Altezas Reales su más cordial saludo.

Igualmente me congratulo de esta visita, como Rey de Italia, ya que ella servirá para estrechar los vínculos que, con afecto recíproco, unen a nuestros dos pueblos, constituyendo una garantía de paz.

Desde lo más profundo de mi corazón, con los más calurosos deseos de concordia y amistad, yo levanto mi copa a la salud de vuestra Majestad Imperial y augusta familia, al feliz suceso del dichoso matrimonio del Kronprinz, y bebo deseando prosperidad a la noble nación alemana, ahora y siempre aliada fiel de Italia.»

Brindis del Kaiser. El Emperador respondió al Rey de Italia con el siguiente brindis, pronunciado en alemán:

«Nada más grato para mí, que pasar algunas semanas en vuestro bello y riante país.

Me reconocimiento es muy grande, al tener el placer de ver a vuestra Majestad, que ha querido venir a Nápoles, procurando ocasión para este dichoso encuentro, donde se cambian, con palabras sencillas, pacíficas ideas de concordia y afecto.

Con placer saludo a vuestra Majestad, felicitándolos porque Dios os haya dado un heredero que cumplirá las legítimas esperanzas del pueblo italiano.

La Triple Alianza, de la que forman parte nuestros Estados, es una garantía de la paz y de la amistad de los pueblos.

Bajo su protección, los pueblos caminan hacia un porvenir de constante progreso.

Confiendo en la amistad de Italia y de su Soberano, yo levanto mi copa y bebo por la prosperidad de vuestra Majestad y de su Majestad la Reina, por el Príncipe heredero y por la familia real, y por la paz, progreso y dicha del pueblo italiano, hacia el que siento las simpatías más vivas.»

Paseo en automóvil.

Roma 7. Dicen de Nápoles que ayer, después de la comida regia, dieron el Rey y el Kaiser un largo paseo en automóvil.

Como no llevaban escolta, pudieron conversar sin testigos durante dos horas.

Comentarios a los brindis.

Roma 7. A pesar de la poca significación de las palabras pronunciadas en los brindis por ambos Soberanos, en los círculos políticos italianos se hace observar el cuidado que ambos pusieron en hablar de la paz, habiendo declarado Víctor Manuel, basada en la amistad, mientras el Kaiser la fundaba en el mantenimiento de la Triple Alianza.

Montoro. La Reina Alejandra.

Dicen desde Marsella que ayer por la mañana el consul inglés fué a bordo del yate real, a fin de recibir órdenes de la Reina Alejandra.

Como el tiempo estaba borrascoso, la Reina permaneció a bordo sin desembarcar. El Rey Eduardo llegó hoy a las nueve y cinco.

El Rey que le conduce parará en el muelle a pocas metros del yate real se trasladará Eduardo VII, haciéndose a la mar inmediatamente.

Al barco real le escoltarán los cruceros Aboukir y Suffolk y los destroyers Foil y Guail.

Se han tomado grandes medidas en el muelle de Marsella.

Blasco. LOS ESTRENOS

ZARZUELA Si se desean elegir entre El trueno gordo o Sinfonía Urbé y Casabel, me quedaria sin ninguna de las tres; pero si me obligasen a elegir y como pena me lo impusieran, elegiría Casabel, una obra francesa que Perrin y Palacios se han encargado de trasladar al castellano. Y la alegría precisamente por ser francesa, porque en la obligación de aceptar a Perrin y Palacios es mejor resistirlos a través de la frontera, si quiera para no padecer los largos de los morrongos y los chistes de sus personajes.

Consta que nada más por esto solo, por esa única consideración me decidiera a elegir a Casabel, porque por lo demás, en la excursión que ahora han hecho Perrin y Palacios al huerto del francés, no han sacado muy victoriosos que digamos.

Casabel es una obra inocente, sin acción, pesada, una opereta que sin las tres decoraciones de teatro, que sirven para ir entreteniendo al público, habría terminado todavía por de lo que acaba.

La música del maestro Jiménez no va mucho más allá del libro.

Al caer el telón la claque se empeñó en hacer pasar por éxito lo que era un fracaso; pero así y todo las protestas ahogaron los aplausos.

Algunos creían después de esto que los autores se quedaron entre bastidores, y se equivocó.

La señorita Montesinos y Pablo Arana se encargaron de que eso no sucediese, y a empujón limpio los hicieron salir a escena unas cuantas veces, para que no les quedase duda del éxito que había caído a Casabel.

Si la señorita Montesinos y Pablo Arana quieren amargar a los festejados autores de El trueno gordo el sabroso recuerdo de un banquete bien está; pero si no fué esa su intención, permítanme que les diga que hay que comprimir un poco, porque sobre los autores está el público, y por encima del público está el teatro, que representa las obras se halla el de los espectadores, que son los que aplauden y juzgan.

Muriel salió sin que nadie le sacase, y ya venía el Sr. Arana como no fué recibido con

las mismas manifestaciones de desagrado, lo cual demuestra que el caso no es salir a escena, sino hacer algo que merezca la pena de que la gente se tome la molestia de batir las manos.

J. A. A. MODERNO

¿Cuándo se estrenará una obra buena en el llamado género chico me iba preguntando yo al ir anoche al Moderno, será hoy... Pues, no señor. El estuche de monerías que, según el cartel, además de ser un juguete cómico y prosa, es original, no lo es, pues su asunto está inspirado en el de Niza Pancha, con la pequesimísima diferencia de no ser tan entretenido como esta obra.

Consta de dos cuadros. En el primero se busca la gracia y no se la encuentra, y en el segundo se la halla, pero en tan corta dosis!

Sin duda alguna el autor del libro la guarda para mejor ocasión.

En cuanto a la música, poco tengo que decir, y lo poco es que carece de inspiración y que hay un intermedio que pudiere servir para la orquesta del circo de Price.

Fué repetido un cuarteto, que cantaron, aunque no luciendo todas sus facultades por la smocion, la Loreto Prado y las señoritas Franco, Sigary y Robl.

De los intermedios de sexo feo no quiero hablar, pues estuvieron chiquitos, excepto Chicote, que siempre está lo mismo, en lo que se diferencia de los cancheros.

La genial Loreto dió mucho relieve a su papel e hizo gala de sus múltiples facultades artísticas, siendo aplaudidísima.

Al final de la representación, pues la obra fué escuchada con religioso silencio, los numerosos amigos del Sr. Lopez Martin, autor de la letra, y del maestro Quinto Valverde, autor de la música, secundados denodadamente por la claque, hicieron salir repetidas veces a los confederados de El estuche de monerías al palco escénico.

A. de R. EL VIAJE DEL REY

Preparativos.

En las esquinas se ha fijado una alocución, firmada por el alcalde de esta capital, D. Alfonso de Rojas, anunciando la visita del Rey y excitando al vecindario para que le tribute un recibimiento digno de tan augusta persona.

Ha comenzado a construirse un desembarcadero, costado por la Junta de obras del puerto.

Dirige las obras el ingeniero señor Montagut.

El Sindicato de riegos, con motivo de la visita de D. Alfonso XIII a la Santa Faz, repartirá limosnas de pan y arroz entre los labradores pobres.

La Diputación provincial y el Casino también distribuirán limosnas entre los pobres de la ciudad.

FERRÉ. TEATRO ESPAÑOL

La función de miércoles de moda que hubo que suspender por causa de la nevada el 30 del pasado noviembre, se verificará el sábado 8 del actual con la tercera representación de El gran Galeón, y correspondiente a las 22.ª y 23.ª funciones de moda.

La proximidad del final de la temporada y la necesidad de estrenar dentro de ella Rosas de otoño, de D. Jacinto Benavente, y atender a otros compromisos artísticos ineludibles, obliga a la Empresa, a pesar del gran éxito de Barbara, y del numerosísimo público que a diario acude a verla representada a dar la última representación de esta célebre creación de D. Benavente, D. Pérez Galdós, en la función de noche del domingo 9, que será la última popular y a mitad de precio de la presente temporada.

El estreno de Rosas de otoño, anunciado para el domingo, se verificará el martes 11 por la tarde, en función correspondiente al abono de martes.

QUESTIONES OBRERAS

HUELGUISTAS Y EMIGRANTES

Revol 7. Continúa en pie la huelga de zapateros. Estos han repartido un manifiesto censurando al Gobierno el indulto de los reos, acusándolos de falsear la verdad cuando dicen que la huelga la originaron las peticiones de los operarios, cuando quienes la motivaron fueron los patronos, que querían rebajar los jornales.

La opinión censura a las autoridades, por su pasividad ante la huelga.

Un crecido número de obreros se disponen a emigrar a América.

Algunos demandan públicamente recursos para el viaje.

El Circulo Católico de Obreros ha resuelto crear una Escuela para hijos de obreros, facilitando instrucción y alimento a cien niños.

OPINION APLAUDE EL ACUERDO. CORRESPONSAL. PIDIENDO INDULTO

Caceres 6. Se han reunido el Colegio de Abogados, la Cámara Agrícola, el Ayuntamiento, la Diputación y Círculos de recreo con objeto de solicitar del Gobierno el indulto de los reos de Cielaviva, cuya ejecución está ordenada.

Son estos Félix Martínez, Faustino Pascual y Pilar Perulero, acusados de robo y homicidio.

Acerra del hecho existen dudas racionales, pues los médicos certificaron que la señora víctima del delito había muerto de un ataque de apoplejía, y los condenados no llevaban armas al ir a cometer el crimen.

La infeliz Pilar dió a luz en la cárcel y acariaca a su pequesimulo, que sonre ajenó a la suerte que le espera a su madre.

Lo mismo la Sala sentenciadora que el público consideran como un disparate el veredicto de duración y es la sentencia tan evidentemente desproporcionada, que asombra que haya podido ser denegado el indulto.

Caceres 6. Se asegura que el Gobierno que examine el proceso, pues es seguro que si tal hace aconsejará el indulto.

Caceres 7. Acentuase en la opinión una corriente unánime y espontánea contra la ejecución en esta capital de los tres reos de la causa de Cielaviva, por estimar injusta la pena.

La causa se siguió durante un año solo por robo, quedando probado que los reos llevaban por único propósito el de robar, y habiendo grandes dudas acerca de si la infeliz, anciana y achacos, que se hallaba en la casa, pereció de muerte natural o violenta.

Todos los organismos locales piden al Gobierno que no se cumpla la sentencia.

El Comercio desea hoy para asistir los numerosos representantes de todas las clases sociales, y que tiene por objeto pedir la revisión del expediente de indulto, por creerlo así de estricta justicia.

Ni una sola persona opina en favor de la ejecución.

Se asegura que, si se les pide parecer, los magistrados que formaron el tribunal de derecho y el fiscal que informó en la vista, declararían que no se debe ejecutar a los reos.

No cabe mayor justificación que esta actitud.

En nombre de todo Cáceres, suplico a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que coadyuve al triunfo de la justicia.

EL CORRESPONSAL

EN ALEMANIA UNA EPIDEMIA

Berlin 7. La epidemia de meningitis cerebrospinal, que se ha declarado en toda Alemania, el Gobierno se declara impotente para combatirla.

Los médicos afirman que resulta muy difícil salvar a los atacados, los cuales mueren en su mayoría.

Sólo en el distrito de Oppeln se han registrado, en pocos días, 1.200 casos, 600 de ellos seguidos de defunción.

GADENAS. ENTIERRO DE UN ARISTOCRATA

Jerez 6. Hoy se ha verificado el entierro del conde de los Andes.

Al acto concurrió numeroso público. Presidían el duelo el duque de Nájera, el general Figueroa, el marqués de Villapanés, el duque de Montemar, el conde de Peralaja y un padre franciscano.

El difunto era persona muy querida en esta población, y sus numerosos amigos han acudido a rendirle el último homenaje.

CORRESPONSAL. EN EL CÓMICO LA COMPAÑIA CANINA

Anteañoche presentáronse en el teatro Cómico los anunciados perros pantomimistas, obteniendo la más entusiasta acogida del público que llenaba la sala.

Es realmente extraordinario, gracioso y atrayente el trabajo de esta compañía, que hace sus apuros en la presencia del domador, ni de persona alguna en escena.

Cual consumado artista interpretaron el Concurso de baile, Un drama de familia y Escenas callejeras.

Hay un perro que hasta habla por teléfono. Todo Madrid desfiló por el Cómico para admirar esta deliciosa troupe, dirigida y ensayada por D. Dionisio Corceda, ovacionado ruidosamente en el afortunado debut.

MARRUECOS

En la Cámara de los Comunes.

Londres 7. En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes, Mr. Percy, respondiendo a una pregunta hecha por el diputado liberal Labouchere, ha dicho que la declaración del 8 de abril de 1904 cambiada entre Inglaterra y Francia no ha sido comunicada oficialmente al Gobierno alemán, ni tampoco se han cambiado con este motivo comunicaciones entre los Gobiernos de Alemania e Inglaterra.

Respecto a dicha declaración, y en lo concerniente a Marruecos, dijo que el Sultán no había tomado parte en este arreglo, que fué independiente de él, y en el que sólo intervinieron Francia e Inglaterra, en nombre de los intereses de sus respectivos países.

El Tratado entre Alemania y Marruecos de 1890 es análogo al Tratado de 1896 entre Inglaterra y Marruecos.

Respondiendo a otra pregunta de Gibson Bowles, Mr. Percy dijo que no se había cambiado ninguna comunicación entre los Gobiernos inglés y alemán respecto al acuerdo francoalemán, salvo en lo que se relacionaba con el Kediwe de Egipto.

Maeztu. El incidente francoalemán.

Paris 7. En los círculos diplomáticos ingleses se cree que el incidente francoalemán se arreglará fácilmente con la intervención amistosa de otra Potencia, que bien pudiera ser Rusia o Italia.

Lo que dice «Le Temps».

El corresponsal de Le Temps en Tánger ha recogido en aquella ciudad la siguiente versión, respecto a los motivos que tiene Alemania para tomar actualmente parte en los asuntos de Marruecos.

La versión dice que la minoría de los miembros del Majlis, por razones personales a las que se refiere, son hostiles a la acción de las reformas francesas.

Desearios de contrarrestarlas, obtuvieron del Sultán, sin que los demás miembros del Gobierno se enterasen, autorización para comunicar por la vía ordinaria al Gobierno alemán, oficiosamente, las proposiciones de Francia.

de Cádiz, de paso para Madrid, ha conferenciado con el alcalde y una Comisión de obreros y labradores.

Estos le expusieron la crítica situación que el pueblo atraviesa, diciéndole que, en beneficio del orden, conviene atenderlos en seguida.

Grupos de parados recorren las calles en actitud pacífica, pidiendo limosna. Es de día que en la actitud del alcalde, desde hace tres meses, viene multiplicándose para socorrer a los parados y evitar el conflicto, siempre amenazante.

Se precisa que el Gobierno acuda a remediar el hambre abriendo trabajos en los caminos vecinales de Utrera al Arahal. Los obreros no ruegan que ese periódico les apoye cerca de los Poderes públicos.

JOAQUIN

Ofrecimientos del ministro.

Jeréz 7. El alcalde accidental, conde de Peraleja, ha recibido de Utrera y de Arahal, acompañados de Mochales y Aranda, ha visitado al ministro de Obras Públicas, al cual ha encontrado propicio, dentro de todos los medios que tenga a su mano, a ayudar para la solución del crisis.

El ministro ha telegrafado al ingeniero de la provincia, ordenándole la construcción de un camino de hierro de Puerto, y saca a subasta el cuarto y quinto trozo de la carretera de Cortes y activar la liquidación del primero.

Contra el alza de precios.

—El agua parece querer desesperar a los agricultores. Las nubes son rápidas y sólo llovisna breves momentos.

A pesar de lo avanzado de la hora son muchas las personas que siguen en la calle esperando ver si se desahogan las tormentas que se vislumbran por el parte Sudeste.

Varios granjeros, en vista de la escasez de los pastos y de que los ganados enfermezan, abren sus despachos, vendiendo las carnes a bajo precio.

Ha causado buen efecto el telegrama que se ha recibido anunciando un decreto para prohibir el alza en el precio del pan.

Es una medida indispensable, porque los acaparadores se aprovechan de las circunstancias.

Esperando auxilios.

He visitado la población acompañando por el conde de Peraleja, conde potaco Yamaki, distinguido turista.

Reconocimos las principales bodegas, entre otras, la del marqués de Mochales, el cual escribe que en lo que va de año se ha enviado para carreteras a la provincia de Cádiz más de 400.000 pesetas.

El conde de Peraleja, a quien visitamos, nos manifestó que el vecindario ha cesado ya de envidiar a las autoridades, habiéndose agolado la recaudación.

Confianza que en la presente semana llegará una nueva remesa de fondos del Estado.

CORRESPONSAL

Cuatrocientos hambrientos.—Buenas esperanzas.—El conde de San Simón.

Málaga 7. Siguiendo el ejemplo de otros pueblos, ayer tarde llegaron a Málaga cuatrocientos vecinos de Riogordo a implorar auxilios de las autoridades para remediar la horrible situación que están atravesando.

El gobernador civil los recibió, manifestándoles que se interesa por ellos, prometiéndoles que dentro de breves días les proporcionaré trabajo en las obras de las carreteras, y aconsejándoles que persistan en la actitud pacífica que vienen observando hasta ahora, y que regresen a Riogordo.

El gobernador ordenó después que se les sirviera un rancho en el Asilo de los Angeles.

En el correo ha llegado el director de Obras Públicas, conde de San Simón. Recibieron en la estación las autoridades locales, los señores y diputados y el jefe y personal de Obras públicas.

MOLERO.

El vapor "Montevideo".

Cádiz 7. Esta mañana, a las seis y media, llegó a este puerto, procedente de la Habana y Nueva York, el vapor correo "Montevideo", sin novedad.

ATLANTICA

SIN DISPUTA.

Todos los cañeros, crómicos y agudos, y en general, cuando padezcan del pecho, deben tomar la Solución de Grososita Fosfatada del doctor Sánchez Cabezu, único remedio infalible contra el terrible bacilo de la tuberculosis. Este admirable específico se vende en la farmacia del doctor Sánchez Cabezu, Galdo, 2.

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 6, DIA 7. Includes sections for INTERIOR, EXTERIOR, and CAMBIOS.

OPERACIONES. Interior, al contado, 1.191.500. Exterior, al contado, 1.100.000.

PUR TELEGRAMO. A. C. REYNALS.—(Corredor de comercio). Barcelona 7.

ULTIMOS CAMBIOS. Interior, al contado, 1.191.500. Exterior, al contado, 1.100.000.

RUSIA Y JAPON

LOS JAPONÉSES EN MIENHWECHIEH

La Legación japonesa ha recibido un telegrama de Tokio en el que se dice que los japoneses ocuparon el día 21 de marzo la villa Mienhwechieh, situada en el camino de Kirin.

La caballería rusa fue rechazada hacia el Noroeste de Chang Ton.

UN ENCUENTRO

Un despacho de Petersburgo dice que el general Linievitch comunica a su Gobierno haber ocurrido un combate al Norte de Corea.

Una columna japonesa que marchaba sobre Vladivostok, fue acometida por los rusos en Kifon, viéndose obligada a retroceder con pérdidas.

—La Petit Parisien dice que el ejército de Linievitch alcanza un frente de 40 verstas.

El mismo periódico afirma que el general ruso, recogiendo guarniciones y reorganizando los regimientos dispersos, organiza un ejército de 300.000 hombres, con el cual se propone detener la marcha triunfal de los japoneses.

Blasco.

FIRMA REGIA. De Agricultura.—Real decreto admitiendo a D. Manuel Troyano la renuncia del cargo de vocal del Consejo Superior de Agricultura.

—Otro nombrando para el cargo anterior a D. Pedro Marichalar, marqués de Montesa.

—Otro autorizando al ministro de Agricultura para la construcción de las obras de puertos que deben comenzarse en el año actual.

—Otro jubilando a D. Amelio Gil y Maestre, Presidente del Consejo de Minería.

—Otro nombrando para el cargo anterior a D. Francisco Izardí y Vascom.

—Otro aprobando las subvenciones de las Juntas de Obras de puertos del año actual.

De Instrucción pública.—Según nos manifestó el secretario particular del señor La Cierva, se firmó el 31 de marzo un decreto publicando a un jefe de Sección, cuyo nombre ignoraba, y concediendo varias condecoraciones.

En dicho centro, todos los funcionarios procuraban indagar el nombre del jubilado.

HUELGA DE ESTUDIANTES. Continúa la huelga.

Los estudiantes persisten en la actitud de huelga que hace unos quince días adoptaron.

Dicen que el movimiento continuará indefinidamente hasta que consigan lo que se proponen.

Si no fuera justo lo que pedimos—añaden—no tendríamos a nuestro lado la opinión, la Prensa y la mayoría de los católicos, pues, digan lo que quieran, éstos no se ponen de una manera decidida de nuestra parte por temor a las consecuencias que pueden sobrevenir.

En Madrid Moderno. Desde las nueve y media de esta mañana los escolares se fueron presentando en grupos en un solar de Madrid Moderno para celebrar la reunión que proyectaban.

Cerca de las diez, hora de la convocatoria, llegó la Comisión.

El decano de la Facultad de Medicina, señor Calleja, hizo llegar al local donde estaban reunidos los estudiantes, la noticia de que el conflicto estaba arreglado, según decían aquellos.

También les hizo saber que venía con gusto que se presentaran en San Carlos, pues deseaba hablarles.

Un individuo de la Comisión participó a sus compañeros la referida noticia, que fue acogida con grandes aplausos por los huelguistas. Hicieron saber la pretensión hecha por el decano para conferenciar con ellos.

Varias voces: «¡Vamos a San Carlos!» Inmediatamente fueron retirándose de Madrid Moderno dirigiéndose unos a pie y otros en tranvía a la Facultad de Medicina.

Los huelguistas regresaban animadísimo, por las anteriores noticias, en la buena solución del asunto.

En San Carlos. Cerca de las once llegó la Comisión a San Carlos.

El Sr. Calleja estaba esperando desde hacía rato. Entró la Comisión en San Carlos y acto seguido fue recibida por el decano.

Este manifestó a los comisionados que todo estaba arreglado; pues para ello tenía una fórmula satisfactoria.

Dicen de Petersburgo, que se espera para mañana la publicación de un manifiesto fijando la fecha de la Asamblea nacional.

—Hay se ha sometido a la firma del Czar el rescripto convocando la Asamblea eclesiástica.

AYUNTAMIENTO

Señal del día 7. A las once se ha reunido en sesión ordinaria el Municipio, bajo la presidencia del conde de Mejorada del Campo.

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

Se da cuenta por el secretario Sr. Ruano de una comunicación del Gobierno civil referente a la certificación de sentencias de la Sala de lo contencioso del Tribunal Supremo confirmatoria de una real orden del ministerio de la Gobernación que valoró en 180 pesetas el metro de terreno expropiado en la calle de Alcalá que forma la plaza de los Santos, Ovído, Catalina y otros convecinos de la referida salencia, diciendo que es lesiva para los intereses municipales.

Se aprueban dos mociones de la alcaldía, proponiendo en una la reorganización de los servicios de administración, intervención y cobranza de las propiedades, rentas y arrendamientos municipales, y en la otra la concesión de un crédito de 30.000 pesetas para gastos del tercer centenario de la independencia de España.

Apruébanse sin discusión varios dictámenes de las Comisiones de gobierno interior y de obras.

El Sr. Morayta pide que pase a estudio de la Comisión de Beneficencia un expediente en el que se propone se recome en vía gubernativa que revoca el acuerdo del Concejo referente a la jubilación del Sr. Albitos, secretario que fué del Cuerpo de la Beneficencia municipal.

El marqués de Portago hace historia detallada del asunto, y aboga por que sea revocado en su destino el citado facultativo.

Levantada el Sr. Gil vez Holguin y manifestada que deba interponerse el recurso, el fin de poner los medios de confirmar el acuerdo del Municipio.

A petición de varios concejales, se lee una certificación de los médicos, declarando incurable la enfermedad que motivó la jubilación.

Rectifica el marqués de Portago, afirmando que reconocido el Sr. Albitos en fecha posterior a la de la certificación, referida, por los doctores Espina y Corlezo, declaran éstos que el aludido funcionario se halla en perfecto estado de salud.

Asigna que incurran en responsabilidad los ediles que no votasen la reposición.

El Sr. Catalina declaró partidario de la reposición del doctor Albitos.

En votación nominal, por 15 votos contra ocho se aprobó la reposición del Sr. Albitos.

Los demás dictámenes que figuraban en el orden del día, todos ellos sin importancia, fueron desechados sin que dieran lugar a discusión.

La sesión terminó a la una.

EL TRATADO ITALOALEMÁN

Roma 7. La Cámara aprobó ayer, por 213 votos contra 46, el Tratado de comercio italoalemán.

Montero. Esta tarde se han celebrado en Palacio solemnes vísperas por el eterno descanso de S. M. la Reina doña Isabel II.

Presidía el duque de Sotomayor, conde de Aguilar de las Huelgas, conde Pacheco y Biscarran.

Se cantaron el Inimicus y las Lecciones de Ducasi, dos de estas a canto llano y otra con acompañamiento de orquesta.

Concurrieron las clases de etiqueta. Entre otros grandes de España, estaban los duques de Tamares, Granada y Luna; los marqueses de Sotomayor y Bendajá y el conde de Aguilar de las Huelgas.

En las exequias de mañana, que empezarán a las diez y media, predicará, como hemos dicho, el Sr. López Anaya, y se cantará la misa de Requiem de Zubizarre.

EN LA INDIA. EL TERREMOTO DE LAHORE. Londres 7. Según comunican desde Calcuta, anoche, en Delhi, se sintió una nueva sacudida de tierra.

Concediendo con los terremotos de la India, se han registrado sacudidas sísmicas en Birmingham.

NOTICIAS

La Cámara Agrícola de Madrid y la Asociación de Agricultores de España celebraron en la noche del viernes 7 del corriente, a las seis de la tarde, en el salón de actos de la Sociedad Económica Matritense, para continuar la discusión del importante tema «Sindicatos agrícolas».

La Junta directiva de la Exposición de molinería y panadería e industrias derivadas, que se celebrará en París en el próximo mes de mayo, desahogando dar una prueba de simpatía a la nación española, ha resuelto conceder terrenos gratis a todos los industriales españoles que deseen concurrir al referido certamen.

Los interesados pueden dirigirse a M. Cornibert, comisario general de la Exposición, en el número 29, rue Jean Jacques Rousseau, París, quien facilitará todos los informes necesarios.

Terminada la instalación de los servicios del Fomento de las Artes, aunque con el carácter provisional que ha de tener hasta que se resuelven las importantes obras de ampliación que se harán muy en breve en el domicilio de la calle de San Lorenzo, número 15, la Junta directiva ha acordado suspender la cuota de ingreso a cuantas personas deseen ingresar como socios durante los meses de abril, mayo y junio.

Mañana, a las once y cuarto, saldrá un tren especial de la estación de Villa del Prado para el campamento de Carabanchel, con objeto de que puedan ir en él los jefes y oficiales que quieran tomar parte en el concurso de tiro para ganar el premio donado por el Rey.

El insigne escritor D. Miguel de Unamuno acaba de publicar un nuevo libro importante de erudición y de alta mentalidad, juntamente.

Está su obra Vida de Don Quijote y Sancho, y es, sin duda, lo más profundo y discreto que sabe hasta ahora de la pluma de este insigne escritor. Se vende en la librería de la Paz en la guerra y Tres cerros.

LO DE RUSIA

La Asamblea nacional. Paris 7. Dicen de Petersburgo, que se espera para mañana la publicación de un manifiesto fijando la fecha de la Asamblea nacional.

—Hay se ha sometido a la firma del Czar el rescripto convocando la Asamblea eclesiástica.

El embajador inglés. El embajador de Inglaterra partirá con licencia el día 10 de este mes.

Se cree que esto obedezca a que la paz ha de retrasarse todavía algunas semanas.

UN AEROSTATO?

Paris 7. El globo que ayer por la noche salió de Folkestone, y a bordo del cual iban messieurs Faure, Kargaron y Garnier ha tomado a tierra en Calais, obligado por el temporal, a las tres de la madrugada.

LO DE LOS TOROS

El ministro de la Gobernación ha declarado esta tarde que la cuestión relativa a los toros en domingo, como cuanto guarda relación con el reglamento de la Facultad de Medicina, no quedará resuelta hasta después del viaje regio, entre otras razones, porque teniendo que asumir la responsabilidad de los acuerdos que proponga, quiere estudiar a conciencia y con el detenimiento que merecen el reglamento y el informe del Consejo de Estado.

Ha leído el informe y de éste hace grandes elogios, haciendo constar que honra dicho trabajo al alto Cuerpo que lo ha emitido.

Tenemos la impresión de que en el ánimo del ministro ha de pesar bastante la circunstancia de ser muchas Plazas de Toros propiedad de las Diputaciones, para las cuales ofrecen rendimientos beneficios y en el día de hoy la situación de algunos de éstos no es todo lo desahogado que debería ser, por lo que se en el día de mañana si las Diputaciones dejaran de contar con los ingresos citados.

Estos son intereses que no olvida y tendrá en cuenta el Gobierno, y nosotros lo creamos equivocados que se autorizarán las corridas de toros en domingo.

—Esa es nuestra impresión de hoy, que mañana será confirmada por los acuerdos del Gobierno.

LA LEY DE ALCOHOLES

Asamblea de las Diputaciones. Bilbao 7. Una Comisión, compuesta de alcoholeros y de representantes de la Cámara de Comercio y del Circulo Industrial, ha visitado al presidente de la Diputación provincial para pedirle que asista esta Corporación a la Asamblea de las Diputaciones de España, para pedir al Gobierno la reforma de la ley sobre alcoholos.

Una Comisión, compuesta de alcoholeros y de representantes de la Cámara de Comercio y del Circulo Industrial, ha visitado al presidente de la Diputación provincial para pedirle que asista esta Corporación a la Asamblea de las Diputaciones de España, para pedir al Gobierno la reforma de la ley sobre alcoholos.

El ministro de Hacienda ha recibido hoy la visita de dos Comisiones: una de la Liga Agrícola, para rogarle tenga en cuenta los intereses de la agricultura al ocuparse de la reforma arancelaria, y otra de repatriados, para expresarle su gratitud por las instrucciones dadas por el Gobierno a fin de que se abonen los abonos a la mayor brevedad, y por la actividad que viene desplegando la Comisión clasificadora de la Deuda, a fin de que se abonen los intereses de los abonos.

El joven y distinguido poeta Manuel Machado ha publicado un nuevo libro de versos.

Es una colección de poesías verdaderamente notables, y lleva el título de Caprichos.

Esta obra merece hablar del libro con el detenimiento que requiere, nos apresuramos a dar a nuestros lectores la noticia de su publicación.

En la Tanquería de Alcañal del distrito del Hospicio (calle de Santa Brigida, núm. 3) se halla a disposición de quien justifique ser su dueño, una cantidad en metálico encontrada en la vía pública.

—Hoy por la mañana ha llegado a las aceras de Valencia el crucero Cardinal Cisneros y esta tarde habrá fundado en el Grao la Anunciana.

—Hoy nos ha visitado una Comisión de espectadores de los que concurrieron anoche al estreno de Cascajal en la Zarzuela, para decirnos que, además de pasar un mal rato por el perjuicio de haber de salir a las calles de ellos la molestia de ser detenidos y llevados a la Delegación, por protestar contra la zarzuela en cuestión.

—Una vez en presencia del capitán delegado, éste se convenció de que los espectadores detenidos no habían cometido delito alguno, que bastaba castigo habían llevado viendo la mala producción de Ferrín y Palacios.

—Estos espectadores nos han visitado para protestar contra la conducta del inspector que los detuvo.

La Sección tercera de la Real Academia de Jurisprudencia celebrará sesión mañana, a las nueve y media de la noche. El señor D. Alberto Alvarez-Insua Escobar dará lectura a una memoria acerca del tema «Beneficencia social».

El próximo sábado, a las nueve y media de la noche, se celebrará en los salones del Circulo de la Unión Mercantil e Industrial una interesante velada musical, organizada por el elemento joven, y en la que distinguidos artistas interpretarán selectas obras del «Pianista expresivo», arpa cromática Pleyel, harmonium y piano.

Mañana, a las once, recibirá D. José Canalejas a una Comisión de toreros, apoderados, sastres taurinos y demás individuos que viven de la fiesta nacional.

Como el Sr. Canalejas se ha ofrecido a apoyar las justas pretensiones de los que protestan de la supresión de la corrida de toros en domingo, hay mucho entusiasmo entre los taurinos, pues creen que Canalejas les ayudará.

A las diez y media de la mañana se reunirá la Comisión en las Cuatro Calles.

Mañana, a las seis y media de la tarde, se celebrará la tercera sesión clínica de Dermatología y Sifilografía, en el local de la Academia Médicocirúrgica (Montera, 22).

El doctor Azaña presentará casos de lupus púrpura, xantidemia púrpurata, polineuritis mercurial y pitiriasis pilar rubra.

El doctor D. José Goyanes Capdevila ha obtenido, por unanimidad, después de brillantes oposiciones, la plaza de médico-cirujano del Hospital Provincial, vacante por fallecimiento del eminente doctor Viloreas.

El último domingo en la Sociedad Ciencia, Literatura y Artes dio lectura el Sr. Navarro Ledesma a varios capítulos inéditos de su nueva obra El Ingeniero Hidalgo Miguel de Cervantes Saavedra.

Los profesores y alumnos que llenaban el local aplaudieron con entusiasmo tan hermosa lectura.

El sábado 8, de seis a siete de la tarde, el Sr. D. Manuel Alvaré explicará en el Ateneo de Madrid acerca de «Las tres evoluciones humanas: física, psíquica y social».

A las seis de la tarde, en la Sala de Juntas, dará el Sr. D. Diego Ruiz, una conferencia sobre el tema: «Teoría general de una ciencia deductiva».

Nuestro querido amigo el Sr. Giral, después de reñidas oposiciones, ha sido nombrado catedrático de Química orgánica de la Facultad de Ciencias en la Universidad de Salamanca.

Con tal motivo, la Unión Escolar celebrará el trunfo del Sr. Giral dándole un banquete el día 8 del actual a las siete y media de la noche.

Se admiten adhesiones en el local de dicha Sociedad (Alcañal, 12).

La Motografía.—Lo célebre muñeca eléctrica que tanto nos ha interesado, se ha imitado por un artista trabajo, se despidió el Sr. de Madrid el sábado próximo, por tener que cumplir compromisos adquiridos con anterioridad.

El corto número de días que ha actuado en el teatro Elvira, ha sido para el público de tantos éxitos, por la perfección verdaderamente maravillosa con que ejecuta su número, de gran atracción, y que no puede tener imitadores.

TEATRO INCENDIADO

Paris 7. Un telegrama del Cairo da cuenta de que, al terminar anoche la representación en el teatro Ezbeki, se produjo un horrible incendio.

El fuego comenzó por el escenario, propagándose inmediatamente a la sala y a las galerías.

El edificio quedó completamente destruido.

CRISIS

Una representación de la Comisión provincial de Madrid ha visitado hoy al ministro de la Gobernación para pedirle activo todo lo posible la resolución que haya de adoptar en lo que se refiere a las corridas de toros.

Interesando que sean éstas autorizadas en domingo, porque, entre otras razones, lo exige el sostenimiento del Hospital Provincial.

Los recursos principales para el sostenimiento de este benéfico establecimiento, los constituyen los rendimientos de la Plaza, y quedarían casi anulados de no permitirse un domingo las corridas.

El Sr. González Besada manifestó a los individuos de la Comisión que las razones que le han expuesto pesarán mucho en su ánimo.

La escuela continuará formada como lo está ahora, habiendo sido únicamente la cantidad del mano de obra que se ha reducido por razones del presupuesto.

Hoy ha habido una conferencia telefónica el ministro de la Gobernación con el gobernador de Valencia.

Niega el Sr. Pérez Moró que anoche hubiera silbas en aquella, y afirma que si los amigos de las corridas se hubieran presentado en clase, han observado, en cambio, una actitud correcta, no promoviendo ninguna clase de desórdenes en las calles.

Confía el gobernador de Valencia en que al Rey se le hará un recibimiento cariñoso, adelantándose al homenaje en honor del jefe del Estado todas las clases sociales.

Los telegramas oficiales recibidos esta tarde dan cuenta de haber entrado hoy en clase los alumnos en todas las Universidades, excepto en las de Barcelona y Valencia, y en todos los Institutos, menos en el de Valladolid.

Resistiéndose en casi todas partes la normalidad escolar, cree el Gobierno llegado el momento de estudiar las pretensiones de los estudiantes y concederles todo aquello que sea de justicia; así que no nos extrañan las noticias que hoy han circulado respecto a que el conflicto se halle en vías de arreglo.

ULTIMA HORA

Personas muy allegadas al Sr. La Cierva decían a las siete y media que el ministro de Instrucción pública había dimitido.

Creemos que la noticia es autorizada y que, en efecto, hay crisis.

MARRUECOS

Paris 7. En la sesión celebrada por la Cámara, M. Delcassé, ante el anuncio de interpellaciones sobre los asuntos de Marruecos, hizo la declaración siguiente, que telegrafó de un modo laconico.

«Hace largo tiempo que el Gobierno ha definido en la tribuna parlamentaria la política que un interés nacional evidente nos manda seguir en el Mogreb.

Cuando acuerdos que concocí, y que no han podido causar ninguna sorpresa, vinieron a consagrar esta política, la opinión general del extranjero y de Francia los aplaudió, considerándolos nueva garantía procurada a una obra que, contribuyendo a establecer en Marruecos la seguridad y el orden, debía favorecer en dicho Imperio los intereses de todo el mundo, como lo prueba el hecho de que, entonces, de ningún lado percibiese respecto a dichos intereses la preocupación menor.»

VIAJES REGIOS

Eduardo VII en Marsella. Paris 7. Un telegrama de Marsella da cuenta de haber llegado el Rey Eduardo VII a aquella población.

En el muelle fue recibido por su esposa la Reina Alejandra y por las autoridades de la localidad.

El prefecto saludó al Monarca británico en nombre del Gobierno francés.

Loubet y Eduardo VII. Paris 7. En el Consejo de Ministros celebrado hoy en el Elysée, y presidido por Loubet, el Presidente de la República dio cuenta de su entrevista de ayer con Eduardo VII.

Aseguro Loubet que esta entrevista había sido cordialísima.

AVISOS ÚTILES

Maderas industriales. Almacén de maderas, fábrica, sierra, Toledo, 148. Tel. 1.578.

LOTERIA AFORTUNADA

MONTERA, 22 José Rodríguez Mendoza.

COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA

de alumbrado, calefacción y fuerza motriz. A BASE DE ALCOHOL.

De conformidad con lo dispuesto en los Estatutos de esta Compañía se convoca a Junta general ordinaria de accionistas para el día 29 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Preciados, 9.

Madrid 7 de abril de 1905.—El vicepresidente del Consejo de Administración, Rafael Gómez Robledo.

Catarros, tos y asma, se curan con el Inhalador del Dr. Caldeiro. 3 pías. farmacias.

2.500 PESETAS. Hay depositadas en el nuevo almacén de los de los dependientes que fueron del Sr. San Felipe Ner, situado Preciados, 14, para gratificar a la persona que devuelva una cartera con documentos extraviada desde la Plaza del Rey al Banco de España.

